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CIRCOLARE INFORMATIVA: AGOSTO 2023 

 

 
 
ROTTAMAZIONE QUATER – ESCLUSE LE COMPENSAZIONI PER IL PAGAMENTO DELLE RATE 
 
Versamento agli sportelli dell’Agenzia, dal c/c, o con i moduli precompilati 
Si può eseguire in unica soluzione entro il 31 ottobre o con massimo 18 rate 
 
Compensazioni escluse per la rottamazione quater. Le somme dovute si devono pagare con le 
modalità previste dalla norma sulla definizione agevolata. I crediti Iva o i crediti “commerciali”, 
eventualmente vantati dal contribuente nei confronti delle pubbliche amministrazioni, non 
possono essere usati, per pagare gli importi dovuti per la rottamazione quater. È questa la risposta 
dell’agenzia delle Entrate, n. 372/2023 del 7 luglio 2023. 
 
Secondo l’agenzia delle Entrate, per le somme dovute per la rottamazione quater è esclusa 
qualsiasi compensazione. Entro il 30 settembre 2023, l’agente della Riscossione comunica ai 
debitori che hanno presentato la dichiarazione entro il 30 giugno 2023 l’ammontare complessivo 
delle somme dovute ai fini della definizione, nonché quello delle singole rate e il giorno e il mese di 
scadenza di ciascuna di esse. Per le modalità di versamento, il pagamento delle somme dovute per 
la definizione può essere effettuato: 
 
a) mediante domiciliazione sul conto corrente eventualmente indicato dal debitore con le modalità 
determinate dall’agente della Riscossione nella comunicazione che sarà inviata entro il 30 
settembre 2023; 
b) mediante moduli di pagamento precompilati, che l’agente della Riscossione deve allegare alla 
comunicazione; 
c) presso gli sportelli dell’agente della Riscossione. 
 
Per il valido perfezionamento della rottamazione quater, il pagamento va eseguito esclusivamente 
con le predette modalità, che non contemplano il versamento e la compensazione tramite modello 
F24. In questo senso, si è espressa la circolare 20 agosto 2020, n. 25/E 
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ADEGUAMENTO REGISTRATORI DI CASSA PER LA LOTTERIA ISTANTANEA – BONUS SOLO CON 
PAGAMENTI TRACCIABILI 
 
Credito per l’adeguamento alla nuova lotteria scontrini Richiesta la fattura 
 
Bonus di 50 euro per l’adeguamento dei server RT e dei registratori di cassa alla lotteria istantanea 
dei corrispettivi solo se in possesso della fattura e solo se è già stato effettuato il pagamento 
dell’intervento con strumenti tracciabili, utilizzandolo in compensazione con il codice tributo  
«7032». 
 
L’aiuto fiscale sulla spesa va calcolato al netto dell’Iva detraibile. 
 
 

 
 
 
CESSIONE DI CREDITI DA SUPERBONUS – PLUSVALENZE ESENTE 
 
Cessione crediti da superbonus, la plusvalenza non è tassata. 
IL “GUADAGNO” da superbonus conseguito a seguito di cessione di un credito non è tassato 
 
Recentemente l’Agenzia delle Entrate ha precisato che in caso di acquisto del credito da parte di un 
soggetto privato la differenza tra il valore nominale e il corrispettivo (inferiore) pattuito non rientra 
in alcuna categoria reddituale e di conseguenza non è tassabile. 
 
 

 


